



快报2011年7月28日报道后,多位热心人要资助胡泓宇读书

大家还记得胡泓宇么?去年7月,现代快报发起“与爱同行·2011快报·景光固原助学行动”,快报记者去当地支教时,曾经报道过这个8岁的孩子。

小宇身世可怜,出生不久就被父母遗弃了。这些年来,一对好心老夫妻收养了他,生活过得很难。快报道后,多位热心读者要资助他,并最终确定了两位读者与他结成了“对子”。

不过,最近记者得知,小宇生病了。偏头痛、儿童癔症、急性支气管炎、鼻窦炎、反复呼吸道感染、隐形椎板裂、心脏三尖瓣回流、脑血管痉挛……一连串病魔袭扰着他。为了救这个孩子,收养他的老夫妻,多方举债并辗转将他送到北京儿童医院治疗,快报记者也于元旦赶到北京看望他们,并代表爱心工作室捐出4000元钱资助他们。

经过20多天的治疗,孩子的病情缓解了一些,可是巨额的医药费,让老夫妻实在无能为力。下一步的治疗,他们该怎么办?

快报特派记者 钟晓敏 文/摄

固原的小泓宇,你的病情牵着我们的心

■这个快报去年7月份曾经报道过的孩子如今病得不轻

■爷爷奶奶说要饭也要养活他,可实在无力支付他的医疗费了

孩子的身世

一对老夫妻在路边捡了他

收养胡泓宇的老夫妻,一个叫李莉,一个叫胡文彬,都是甘肃人。

2003年3月3日,一个春寒料峭的早晨,夫妻俩正在屋子里待着,有人敲响了他们的门。“大姐。”“咋了?”“这儿有个孩子”……敲门的人把他们喊到一个小卖部门口。小卖部窗户外,放了一个纸盒子,里面放着一个冻得发紫的小婴儿。

“应该是刚生下来的,脸上的血迹都没有擦干净。”李莉说,

因为太冷,小婴儿连哭得力都没有了,只发出微弱的“哼”声。

怕小婴儿冻坏了,她赶紧把他抱进小卖部,当时一屋子人都跑来围观,可是没有一个人敢要这孩子,大家都怕孩子有病才被扔掉的。

“这好歹也是一条命。”李莉和老伴胡文彬商量之后,决定收养这个孩子。因为纸盒里没有留下孩子的生辰八字,夫妻俩就以捡到孩子的日期——“2003年3月3日”当做孩子的生日了。

“后来,有人找上门,有的出500元,有的要给2000元,最高的一个要给10万,想把孩子买走。”不过,这对老夫妻没有动心,“孩子不是小动物,给多少钱都不能卖”。他俩小心翼翼将包裹孩子的小毯子、枕头巾一直留到现在,“这是他爸爸妈妈留给他的,说不定他们哪一天不糊涂了,又想要孩子了,会找上门来……”李莉说,“既然抱进来,我就不想把孩子再往外推了,除非他的爸爸妈妈来要他。”

他的现状

出院之后,已经发了两次病



在奶奶的怀里,小宇最有安全感

2011年12月26日,小宇出院之后,胡文彬就回固原借钱去了。李莉带着小宇,投奔了住在河北省香河县钱屯乡二百户村的妹妹。这里距离北京不到100公里,她琢磨着住在妹妹家到北京比较方便,还可以省下很多开销。

元旦夜里,快报记者乘火车赶往北京,于第二天中午辗转到了河北。寒风中,李莉已经站了很久,一直守在二百户村村口等记者。善良的她,还准备好了20元钱,想帮记者把打车费给付了。记者婉言谢绝了她,她很过意不去,说:“真不好意思,让你大老远跑来,还花路费……”看得出来,她的妹妹家经济状况也不是太好。家里只有几间低矮的平房,房间里是泥巴地连水泥地都没做,屋里除了一个大炕,只有几件已经褪色的老式家具。唯一像样点的,就是一台21英寸的彩电。

小宇坐在炕上,眼睛一眨不眨地盯着电视。固原老家没有电视机,难得看电视的他特别开心,一边看一边咧着嘴笑。看到陌生的

记者,他不好意思打招呼,还直往奶奶背后躲。交流中,记者发现小宇异常害羞,记者问他什么,他都会用手碰碰奶奶,让奶奶替他说话。记者拉着他的小手,给他吃饼干,可是他不敢拿,也不敢看着记者,一直眼巴巴地瞅着奶奶,那眼神,好像在求助。

因为太孤独了,小宇不太合群。可是,他心地很善良,爷爷奶奶每次杀鸡给他加营养,他都舍不得杀。有一次,爷爷给他抓了两只鸟,因为他住院太久没有及时给它们喂食,结果饿死了,他回来哭了半天,还用个纸盒把鸟装起来,把它们埋了起来。他最喜欢的还是爷爷奶奶养的两条狗,它们是陪伴他长大的伙伴,他给它们分别取名“丹丹”“旺财”。

老实巴交的姨妈和姨爹在一旁也直叹气。为了资助小宇,他们这些年已经接济了姐姐3万元,可是孩子的病情始终不能彻底好。从北京儿童医院出院之后,小宇已经在他们家里发了两次病,每次都是莫名其妙哭半天,还浑身抽搐。

孩子的病情

近3年隔三岔五就感冒发烧

收养一个孩子,说起来容易做起来太难。这几年,胡文彬投资失败,不仅投资的钱都打了水漂,连老家的房子都抵债了。

两个儿子本来就不同意他们出来投资,加上他们又收养了个小弃婴,两个儿子气得和他们断绝了来往。

“他从小就很乖,给他吃饱了,他就乖乖地睡不哭也不闹。”李莉回忆,3个月会抬头、8个月能坐稳、6个月会翻身、8个月会爬、1岁能独自走路、1岁两个月会叫“爷爷、奶奶”……在他们的细心呵护下,小宇一天天长在长大。而且,孩子很聪明,爷爷教他念诗,只要教两遍他就会背。“将来,我们老了,孩子只能靠自己。”为了孩子的将来,老夫妻俩在西吉县民政局办理了领养手

续,给小宇上了户口,将他送进了幼儿园。

农村的孩子,一般都是自己背书包走到学校去。胡文彬舍不得小宇要走7里地上学,他每天骑车接送小宇上学。可是,几个月后的一天,小宇还是感冒了,还喊脖子疼,爷爷奶奶一摸,他的左右颈后各有一个黄豆大小的淋巴结。从此以后,小宇经常扁桃体发炎,经常感冒发烧,几乎每个月都要去医院挂水。

因为经常生病,已经上小学三年级的小宇在学校上课的时间累计不超过3个月。只有小学文化的胡文彬害怕耽误了孩子的将来,自己当起了孩子的家庭老师,他抄下了学校的课程表,照着学校的作息时间教孩子语文、数学、美术、音乐、思想品德。

为了不让小宇输在起跑线上,这对老夫妻去年9月1日将孩子转到了西吉县第二中心小学读书,他们就学校附近租了间小屋子“陪读”。

可是,小宇只上了10天学又生病了。这次,孩子除了感冒、发烧之外,还出现了很多异常现象:他会莫名其妙大哭,而且一哭就是半天,不论爷爷奶奶怎么哄他,都停不下来。问他为什么哭,他说自己也不知道。此外,他还会莫名其妙头痛,心情烦躁,双手乱抓,平均每个月发作一次。去年11月中旬,他在挂水过程中,还出现了呼吸困难,当时爷爷奶奶将他从村卫生所,先后转到苏堡乡卫生院、西吉镇卫生院,最后又送到固原市人民医院,医生都劝他赶紧把孩子带到大医院治疗。

孩子的治疗

借了3万元看病,所剩无几

偏头痛、儿童癔症、急性支气管炎、鼻窦炎、反复呼吸道感染、心脏三尖瓣回流、脑血管痉挛……看到这一连串的诊断,胡文彬和老伴都吓蒙了。

害怕小宇有个闪失,一贫如洗的胡文彬,跟以前的一个朋友借了3万元钱,于2011年11月24日,乘火车连夜把小宇送到了北京儿童医院。

为了省钱,小宇住院时,他们就在医院的北门,租了一户居民家的楼梯道临时凑合着住下来。

“现在,不只是孩子离不开我们,我们也离不开这个小孩了。”小宇住院21天,医院只允许每周二、周四和周六探视,每次

探视一个半小时,老夫妻俩哪能放心,明知看不到还是守在病房的楼道外。两人的生活也节省到了极限,房东要收50元一天,他们磨了半天嘴皮房东终于答应少收5元钱,这5元钱就是他们一天的生活费。

“他也舍不得我们,叫我们不要在楼梯道等他,让我们回旅店休息,别累坏了……”李莉说,这么小的孩子说出这么体贴的话,他们老两口吃再多的苦,都觉得是值得的。

住院的21天里,北京儿童医院医生给小宇彻底底做了一个检查。庆幸的是,北京儿童医院拍的脑CT,医生没有发现他的颅内占有位性病变,也没有发现

心脏三尖瓣回流。经过治疗,孩子的偏头痛、儿童癔症、鼻窦炎、急性支气管炎、反复呼吸道感染都有好转。

可是,在检查的过程中,医生也发现了一些新的问题,孩子隐形椎板裂、肝右叶点状钙化,免疫功能低下(蛋白、氨基酸、赖氨酸偏低)。医生给小宇开了一些药,并建议老夫妻俩一个月之后再带孩子去医院复诊。

这让胡文彬和老伴纠结到了极点。小宇在固原看病花掉了5000元,在北京又花掉了2.3万元,他们身上剩下的钱,能够凑齐回固原的路费就不错了。下个月,他们哪里还有钱带孩子来复诊,继续治病?

爱心倡议 大家都来帮帮他,为他凑一笔复诊的医药费

小宇的病没有彻底好。出院时,他的淋巴结还明显肿大,偏头痛、儿童癔症、鼻窦炎、反复呼吸道感染只是在好转中,并没有彻底好。此外,医生还发现他隐形椎板裂、肝右叶点状钙化,免

疫功能低下(蛋白、氨基酸、赖氨酸偏低),这些问题都还没有处理。

爷爷奶奶想给他继续治疗,可是他们欠了几万元债务,已经无力可支。如果不给孩子继续治

疗,孩子可能会不断感冒发烧,可能还会有一些我们无法预测的事发生……

关注小泓宇,爱心在延续。如果您想帮一帮这个孩子,请拨打快报热线96060与我们联系。

他的未来

爷爷奶奶说,讨饭也要养他

将来怎么办?李莉说到伤心之处,直抹眼泪。已经回到固原的胡文彬,在电话中告诉记者:“就是要饭,我们也要养着他。”这些年来,小宇不断生病将他折磨得心脏病都发了,可是他说小宇给他们带去的更多的是快乐,这是多少金钱都买不到的。

“以前,我们老两口住在湖边养鱼很寂寞。小宇来了之后,给我们带来了快乐和欢笑,让这个家顿时有了生气。”胡文彬说,有时候小宇也会气他们,还会故意要花招,可那也能让他们哈哈大笑,因为孩子的小坏样也是可爱的。他还告诉记者,他回固原这段

时间,小宇每天不是给他打电话,就是给他发短信。发短信内容很简单,多半是“爷爷,你今天吃了什么”,可是老人家看得已经很感动了。特别是他告诉小宇,自己天天吃方便面时,小宇说“那不行,你要吃稀饭和馒头,还要适量加一点菜才有营养”,“看得我心里很温暖呀!”

“这么好的一个孩子,怎么老生病?”一提起小宇的病,胡文彬又发愁了。他告诉记者,小宇还在电话中关心那两条狗,他说狗狗很好,可实际上“旺财”上个月30日生病死了,“我不敢告诉他,我怕他又瞎想会发病。”